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H απόφαση της Γιούροστατ «χαστούκι» στη ΝΔ της απογραφής
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Ας ελπίσουμε με τη δημοσιονομική απογραφή να μην αποδειχθούν ιδανικοί αυτόχειρες. Να μην επαναληφθεί το προηγούμενο 
του 1992 όταν, με την αύξηση της τιμής της βενζίνης κατά 50 δραχμές για να βρεθούν έσοδα για τον προϋπολογισμό, τα 
τίναξαν όλα στον αέρα, υπερακοντίζοντας τον πληθωρισμό και βυθίζοντας την οικονομική δραστηριότητα.

Αλλά δυστυχώς τα πρώτα μηνύματα από τις Βρυξέλλες δεν είναι καθόλου ενθαρρυντικά. Από τη στιγμή που... αυτοκραζόμαστε, 
δεν θα μας κράξουν οι άλλοι; Αστεία πράγματα.

Αυτά γράψαμε στις 29 Μαρτίου 2004, όταν ξεκινήσαμε μία σειρά σχολίων, με τα οποία αποκαλυπτόταν ο μικροπολιτικός 
χαρακτήρας της απογραψής, το εκδικητικό και ρεβανσιστικό πνεύμα της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας, η οποία δεν 
δίστασε να προκαλέσει τεράστιο πλήγμα στο κύρος και την αξιοπιστία της χώρας και της οικονομίας, προκειμένου να πλήξει το 
ΠΑΣΟΚ.

Επανειλημμένα και από πολλούς είχε γίνει αναφορά στο προηγούμενο της Πορτογαλίας και στις ολέθριες συνέπειες, αλλά 
μάταια. Φαίνεται ότι φωνάζαμε σε ώτα μη ακουόντων.

Εκτός των άλλων, οι σημερινοί κυβερνήτες αγνόησαν ακόμα και τη σοφή ρήση του ιδρυτή του κόμματός τους και θείου του 
σημερινού πρωθυπουργού ότι «υπάρχουν πράγματα που λέγονται, αλλά δεν γίνονται και πράγματα που γίνονται αλλά δεν 
λέγονται».

Οι φωστήρες της Νέας Διακυβέρνησης, όπως αλαζονικά επαίρονται να αποκαλούν την εγκατάστασή τους στα υπουργικά 
γραφεία, είχαν πάρει τις αποφάσεις τους και τίποτα δεν τους σταματούσε, αρκεί να έπλητταν εκείνους που θεωρούσαν 
αντίπαλους.

Το ίδιο έκαναν και με τον λεγόμενο βασικό μέτοχο, όταν ανακάλυψαν εχθρούς και στοχοποίησαν επιχειρηματίες σε μία 
προσπάθεια να βγουν από αδιέξοδα αλλά και να ευνοήσουν δικούς τους ανθρώπους.

Και τώρα η απόφαση της Γιούροστατ για τη μέθοδο εγγραφής των αμυντικών δαπανών αποτελεί πραγματικό κόλαφο, ο οποίος 
σε μία ευνομούμενη πολιτεία με ευαισθησίες και αρχές δεν θα είχε περάσει σαν να μη συνέβη τίποτα.

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική ή κατά παράφραση ή διασκευή 
απόδοση του περιεχομένου του παρόντος web site με οποιονδήποτε τρόπο, ηλεκτρονικό, μηχανικό, φωτοτυπικό, 

ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη.
Νόμος 2121/1993 και κανόνες Δ ιεθνούς Δ ικαίου που ισχύουν στην Ελλάδα.
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Με τη... βούλα της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας αποδεικνύεται «φούσκα» η 
περιβόητη απογραφή της οικονομίας, που έθεσε τη χώρα σε καθεστώς επιτήρησης 
και έφερε σκληρά φορολογικά μέτρα και άγρια λιτότητα για μισθωτούς και 
συνταξιούχους.

Χθες η Eurostat αποφάσισε πως οι αμυντικές δαπάνες θα εγγράφονται στον προϋπολογισμό κατά τον χρόνο παράδοσης του 
αμυντικού εξοπλισμού και όχι όταν καταβάλλεται η προκαταβολή ή το τίμημα, όπως πράττει σήμερα η κυβέρνηση. Πάγια 
τακτική των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ ήταν η εγγραφή των δαπανών κατά τον χρόνο παράδοσης του υλικού, για την οποία 
κατηγορήθηκε από τη Νέα Δημοκρατία.

Με μικροπολιτικά κίνητρα και «σημαία» τις αμυντικές δαπάνες ξεκίνησε η απογραφή μετά τις εκλογές του 2004, με παράλληλη 
αλλαγή του τρόπου καταγραφής τους στον προϋπολογισμό. Τα αποτελέσματα ήταν ολέθρια, καθώς δαπάνες μεταφέρθηκαν στο 
παρελθόν (όταν δηλαδή καταβλήθηκαν οι προκαταβολές), «φούσκωσαν» υπέρμετρα τα ελλείμματα από τα 1999 έως το 2004 
και η χώρα τέθηκε σε καθεστώς επιτήρησης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι μόνο από την αλλαγή του τρόπου υπολογισμού των εξοπλιστικών δαπανών η ετήσια επιβάρυνση των 
ελλειμμάτων κυμάνθηκε από 0,9% έως 1,9% του ΑΕΠ τον χρόνο. Χωρίς αυτήν την επιβάρυνση το έλλειμμα δεν θα υπερέβαινε 
το όριο του 3% και δεν θα έμπαινε σε επιτήρηση η οικονομία.

Για «απάτη» της κυβέρνησης που επέφερε διπλό πλήγμα έκανε λόγο η κ. Βάσω Παπανδρέου, υπεύθυνη του τομέα Οικονομίας 
του ΠΑΣΟΚ. «Από τη μία επλήγη το κύρος και η αξιοπιστία της χώρας, καθώς φάνηκε ότι είναι η μοναδική που εξαπάτησε την 
Ε.Ε., και από την άλλη τέθηκε σε καθεστώς επιτήρησης», σημείωσε. Στη συνέχεια η βουλευτής της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
αναφέρθηκε στις επιπτώσεις της επιτήρησης για μισθωτούς, συνταξιούχους και επαγγελματίες:

■ Οι μισθολογικές αυξήσεις του 2006 για πρώτη φορά μετά από δώδεκα χρόνια ήταν μικρότερες από τον πληθωρισμό.
■ Αθετήθηκαν προεκλογικές δεσμεύσεις για τις αυξήσεις στο ΕΚΑΣ και στις συντάξεις του ΟΓΑ.
■ Ελήφθησαν έκτακτα φορολογικά μέτρα τον Απρίλιο του 2005 με αυξήσεις των συντελεστών ώΠΑ κατά μία ποσοστιαία 

μονάδα και με αυξήσεις κατά 20% στον ειδικό φόρο κατανάλωσης στα φτηνά τσιγάρα και τα οινοπνευματώδη.

Η φορολογική επιβάρυνση για τα λαϊκά εισοδήματα ξεπερνά το 1 δισ. ευρώ τον χρόνο.

■ «Ψαλιδίστηκε» το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (βρίσκεται ως ποσοστό του ΑΕΠ στο επίπεδο του 1996), με 
αρνητικές συνέπειες στην ανάπτυξη και την απασχόληση.

■ Εκδηλώθηκε φοροεπιδρομή στους μικρομεσαίους με αύξηση στους Μοναδικούς Συντελεστές Καθαρού Κέρδους και 
αύξηση του συντελεστή προκαταβολής φόρου στις επιχειρήσεις -που στην πλειοψηφία τους είναι μικρομεσαίες- χωρίς 
προειδοποίηση.

Ο Γ. Αλογοσκούφης
Πάντως, από την πλευρά του ο κ. Αλογοσκούφης υπεραμύνθηκε χθες της απογραφής χαρακτηρίζοντάς την «πράξη ευθύνης».

Κατηγόρησε τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ ότι «απέκρυπταν συστηματικά αμυντικές δαπάνες για τις οποίες η χώρα μας είχε 
δανεισθεί επιβαρύνοντας το δημόσιο χρέος. «Με τέτοιες μεθοδεύσεις απέκρυψαν συνολικά ελλείμματα πάνω από 8 δισ. ευρώ 
την περίοδο 1997-2003», είπε χαρακτηριστικά. Για το νέο καθεστώς που υιοθέτησε η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία 
αρκέστηκε να πει ότι έχει γίνει η απαραίτητη προεργασία και έτσι το οικονομικό επιτελείο είναι έτοιμο να προσαρμοστεί στην 
αλλαγή των κανόνων. «Υπολογίζουμε ότι για το 2005, το 2006 και το 2007 θα προκύψουν ασήμαντες διαφορές από την 
καινούργια μεθοδολογία για τις αμυντικές δαπάνες», πρόσθεσε.

Ο υπουργός Οικονομίας στην ερώτηση αν αυτή η απόφαση της Eurostat ακυρώνει την απογραφή απάντησε: «Οχι μόνο δεν την 
ακυρώνει, αλλά και την ενισχύει, καθώς οι αμυντικές δαπάνες πρέπει να καταγράφονται και η προηγούμενη κυβέρνηση δεν τις 
κατέγραφε».

Κ. ΣΗΜΠΉΣ
Δυσφήμησαν την Ελλάδα χωρίς λόγο

Με την «απογραφή» η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας ενήργησε σε βάρος της χώρας για δικό της όφελος, κατήγγειλε από το 
Ηράκλειο της Κρήτης ο πρώην πρωθυπουργός, Κώστας Σημίτης, σχολιάζοντας τη χθεσινή δήλωση της Eurostat για το θέμα της
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καταγραφής των αμυντικών δαπανών.

Με τη μέθοδο που επέλεξε η κυβέρνηση να κάνει την «απογραφή», επιβάρυνε στατιστικά όλη την περίοδο του ΠΑΣΟΚ με τις 
αμυντικές δαπάνες πολλών μελλοντικών ετών και δημιούργησε έτσι την εικόνα των υπερβολικών ελλειμμάτων, δήλωσε ο κ. 
Σημίτης, για να υπογραμμίσει: «Σήμερα, η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία διαπιστώνει ότι ο τρόπος της τήρησης των 
λογαριασμών των μακροχρόνιων αμυντικών δαπανών από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ ήταν ο σωστός.

Η Νέα Δημοκρατία επομένως δεν έπρεπε να αλλάξει τη μέθοδο, η απογραφή της Νέας Δημοκρατίας επομένως, επίσης, ήταν 
λάθος, δεν υπήρχαν άρα υπερβολικά ελλείμματα και η πολιτική που ακολούθησε η Νέα Δημοκρατία, η περιοριστική πολιτική, 
βασιζόταν σε λάθος υπόθεση, σχεδιάστηκε λανθασμένα και εξυπηρέτησε άλλους στόχους από εκείνους που δήλωσε.

Η Νέα Δημοκρατία δυσφήμησε την Ελλάδα χωρίς λόγο στο εξωτερικό και επέβαλε στον ελληνικό λαό σκληρή περιοριστική 
πολιτική παραπλανώντας τον. Η απογραφή όπως έγινε, ήταν συκοφαντική, απερίσκεπτη και επιπόλαια».

ΒΑΣΩ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
Κατέρρευσε η πολιτική απάτη της ΝΔ

Μείζον πολιτικό θέμα δημιουργείται μετά την ανακοίνωση της Eurostat για τον τρόπο καταγραφής των αμυντικών δαπανών, 
που αποδεικνύει πως η περίφημη «απογραφή» δεν ήταν παρά μια... «πολιτική απάτη». Η υπεύθυνη Οικονομίας του ΠΑΣΟΚ 
Βάσω Παπανδρέου καλεί τον πρωθυπουργό και τον υπουργό Οικονομίας να αναλάβουν τις ευθύνες τους μετά την εξέλιξη αυτή, 
ενώ δεσμεύτηκε ότι το κόμμα της ως κυβέρνηση θα άρει τις αδικίες που συσσωρεύει η πολιτική της ΝΔ.

«Μετά την κατάρρευση της απάτης της ΝΔ, που καταρράκωσε το κύρος της χώρας στο εξωτερικό και έχει οδηγήσει στην 
εφαρμογή πολιτικών σκληρής και μονόπλευρης λιτότητας που θίγουν εκατομμύρια Ελλήνων εργαζομένων, τίθεται ζήτημα 
βαριάς πολιτικής ευθύνης για το οικονομικό επιτελείο, αλλά και για τον ίδιο τον πρωθυπουργό», αναφέρει σε ανακοίνωσή της η 
κυρία Παπανδρέου για να υπογραμμίσει:

«Υπάρχουν ευθύνες και οφείλουν να τις αναλάβουν. Πριν απ όλα, οφείλουν να ζητήσουν συγνώμη από τον ελληνικό λαό για τη 
συνειδητή εξαπάτηση στην οποία προχώρησαν, παρά τις προειδοποιήσεις μας».

«Το ΠΑΣΟΚ δεσμεύεται ότι, ως κυβέρνηση, θα ακολουθήσει μια πολιτική ταχείας αποκατάστασης της αξιοπιστίας της Ελλάδας, 
παράλληλα με μία πολιτική άρσης των αδικιών που συσσωρεύει η πολιτική της ΝΔ», καταλήγει η κυρία Παπανδρέου, ενώ 
σήμερα κατά τη διάρκεια της συζήτησης στη Βουλή για τις κλαδικές συμβάσεις των τραπεζών αναμένεται σκληρή επίθεση στην 
κυβέρνηση και προσωπικά στον κ. Αλογοσκούφη από τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ.

Για τεράστια «πολιτική απάτη» της κυβέρνησης της ΝΔ κάνει λόγο ο πρώην υπουργός Οικονομίας και Αμυνας Γ. Παπαντωνίου, 
που είχε βρεθεί στο επίκεντρο των επιθέσεων της Ρηγίλλης για το θέμα. «Το τίμημα που πλήρωσε ο ελληνικός λαός για τη 
δήθεν απογραφή, είναι βαρύ» τονίζει ο κ. Παπαντωνίου και προσθέτει: «Τα ψέματα έχουν κοντά ποδάρια. Οι εκλογές 
πλησιάζουν. Η ΝΔ θα κληθεί σύντομα να καταβάλει το πολιτικό τίμημα που αναλογεί στην ανικανότητα, την εμπάθεια και την 
αναξιοπιστία της».

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική ή κατά παράφραση ή διασκευή 
απόδοση του περιεχομένου του παρόντος web site με οποιονδήποτε τρόπο, ηλεκτρονικό, μηχανικό, φωτοτυπικό, 

ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη.
Νόμος 2121/1993 και κανόνες Δ ιεθνούς Δικαίου που ισχύουν στην Ελλάδα.

Copyright © 2005 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.

http://www.ethnos.gr/print.asp?catid=:5347&subid=20110&pubid=33140 18/1/2007

http://www.ethnos.gr/print.asp?catid=:5347&subid=20110&pubid=33140

